Контрольное тестирование по географии в 9 классе по теме «Центральная Россия». 
Тест включает вопросы по трём экономическим районам Центральной России: Центральный, Центрально-Чернозёмный и Волго-Вятский районы.

Проверяются знания по следующим темам: 
1. Особенности ЭГП, состав;      2. Полезные ископаемые;

3. Особенности населения;         4. Главные особенности хозяйства районов;

1 вариант
1. Сделайте вывод об особенностях ЭГП Центрально-Черноземного района

2. Полезные ископаемые Волго-Вятский район
3. Особенности населения Центрального района
1.Для Центрального района характерно наличие...

     1)торфа, бурого угля

     2)железной руды, почв

     3)леса, воды

     4)алмазов, каменного угля
2.Волго-Вятский район располагает ... ресурсами

     1)лесными и водными

     2)водными и топливными

     3)агроклиматическими и рудными

     4)топливными и рудными

3.В Центральной России преимущественное развитие получили:

     1)тяжелое машиностроение, производство полиграфического оборудования

     2)приборостроение, радиоэлектроника, транспортное машиностроение

     3)тяжелое машиностроение

     4)добыча руд цветных металлов
4.Выделите центры текстильной промышленности:

     1)Воронеж, Нижний Новгород, Тверь

     2)Иваново, Ногинск, Орехово-Зуево

     3)Тула, Калуга, Рязань

     4)Воронеж, Тверь

5.Владимир и Липецк являются центрами...

     1)судостроения

     2)тракторостроения

     3)автомобилестроения

     4)тяжелого машиностроения
6.Установите соответствие:

Промышленный узел      отрасль
1) Ярославль             а) чёрная металлургия                
2)Старый Оскол      б) химическая промышленность                            
3)Москова                в) машиностроение
4)Коломна                г) производство локомотивов, вагонов
7.Определите субъект РФ по его краткому описанию.
Особенностью ЭГП этой области является наличие выхода к государственной границе России. Главными природными богатствами являются плодородные черноземные почвы и богатейшие месторождения железных руд. На территории области построена крупная АЭС, снабжающая энергией хозяйство не только этой области, но и соседних субъектов РФ.
1.Смоленская область
2.Курская область
3.Брянская область
4.Липецкая область
8.Чем объяснить тот факт, что разработка Подмосковного буроугольного бассейна приостанавливается, шахты закрываются, а уголь для нужд ЦЭР поступает из других угольных бассейнов России. Укажите не менее двух причин.

2 вариант

1. Сделайте вывод об особенностях ЭГП Волго-Вятский район
2. Полезные ископаемые  Центрального района
3. Особенности населения Центрально-Черноземного района

1.Для Центрально-Черноземного района характерно сочетание:

     1)горючие сланцы и фосфориты

     2)черноземные почвы и железная руда

     3)лес и торф

     4)горючие сланцы и торф
2.В границах Центральной России общегосударственное значение имеют:

     1)гидроэнергетические и лесные ресурсы

     2)бурый уголь и фосфориты

     3)руды КМА, земельные ресурсы

     4)бурый уголь и лесные ресурсы

3.Отраслями специализации Центральной России являются:

     1)электроэнергетика, горнодобывающая, дерево-      обрабатывающая

     2)машиностроение, химическая, текстильная, сельское хозяйство

     3)горнодобывающая и пищевая

     4)пищевая, черная металлургия, стройматериалов
4.К центрам черной металлургии относятся:

     1)Тула, Липецк, Старый Оскол

     2)Воронеж, Москва

     3)Москва, Нижний Новгород

     4)Ярославль, Суздаль
5.Крупнейший центр судостроения – ...

     1)Москва

     2)Воронеж

     3) Нижний Новгород 

     4)Самара

6.Установите соответствие:

Промышленный узел      отрасль
1.Иваново                          а) производство речных судов 
2. Москва                           б) радиоэлектроника, приборостроение 
3. Нижний Новгород        в) тракторостроение
4.Липецк                           г) текстильная промышленность 
7.Определите регион России по его краткому описанию.
Эта область расположена в лесной зоне. Особенностью ее ЭГП является пограничное

положение с одной из стран СНГ. По ее территории проходят важнейшие

транспортные магистрали, связывающие Россию со странами Западной Европы.

Никаких полезных ископаемых, кроме торфа, строительных материалов и

небольших запасов бурого угля, в области нет. Основными отраслями

промышленности являются машиностроение, химическая, легкая и пищевая

промышленность. Энергией хозяйство области обеспечивает крупная современная

АЭС.
1.Смоленская область
2.Курская область
3.Брянская область
4.Липецкая область
8.Город Ярославль является крупнейшим производителем синтетического каучука и шин не только для ЦЭР, но и для всей европейской части России. С чем связана подобная специализация города? Назовите не менее трех причин. 
3 вариант.
1. Сделайте вывод об особенностях ЭГП Центрального района
2. Полезные ископаемые Центрально-Черноземного района

3. Особенности населения Волго-Вятский район
1. На территории региона встречаются...

     1)каменный уголь, апатиты, сера

     2)бурый уголь, фосфориты, железная руда

     3)калийные соли, нефть, медная руда
2.В список городов-миллионеров входят:

     1)Воронеж, Ярославль, Тула

     2)Рязань, Тверь, Липецк

     3)Нижний Новгород, Москва, Воронеж 

     4)Рязань, Воронеж, Ярославль
3.Наиболее благоприятные условия для развития сельского хозяйства...

     1)в Центрально-Черноземном районе

     2)в Центральном районе

     3)в Северо-Западном районе

     4)в Волго-Вятском районе

4.Крупнейшими центрами химической промышленности региона являются:

     1)Смоленск, Орел, Нижний Новгород

     2)Киров, Саранск, Псков

     3)Дзержинск, Новомосковск, Ярославль

     4)Киров, Москва
5.В какой из перечисленных областей есть заводы по производству картофелеуборочных комбайнов?

1) Ивановская

2) Московская

3) Рязанская

4) Орловская 

6.Установите соответствие:

Промышленный узел      отрасль
1.Воронеж                       а) оборонные предприятия
2.Ярославль                      б) производство каучука и шин
3. Тула                               в) льноуборочные комбайны
4.Бежецк                               г) производство самолётов
7.Определите субъект РФ по его краткому описанию.
Область расположена в центре Европейской части России. В промышленный комплекс входит более 200 крупных и средних предприятий, он носит многоотраслевой характер – доля черной металлургии в общем объеме производства составляет около 70%. Область имеет развитое сельскохозяйственное производство. Традиционными направлениями являются производство зерновых, сахарной свеклы,картофеля, птицеводство, свиноводство, разведение крупного рогатого скота.
1.Смоленская область
2.Курская область
3.Брянская область
4.Липецкая область
8.ОАО «Липецкий трактор» является одним из крупнейших производителей тракторов в России. Укажите две особенности ЭГП завода, которые способствуют его успешной работе. Если Вы укажете более двух особенностей, оцениваться будут только две указанные первыми.
